

MURCIA
 Redacción, oficinas y talleres: JARA CARRILLO, 1
 Apartado de Correos, 54—Teléfono 63
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA
 Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 2 ptas.
 PROVINCIAS: Trimestre... 6 »
 EXTRANJERO: Trimestre.. 15 »
 Número suelto, 10 ctas.

VOCES AUTORIZADAS

La agonía de una Universidad

Nuestro distinguido amigo, el sabio catedrático de la Universidad de Barcelona don Pedro Font y Puig, que tantos y tan buenos recuerdos dejó a su paso por la Universidad murciana, ha escrito el siguiente artículo que muy gustoso reproducimos:

Una Universidad ha sido suprimida. Para los naturales de aquella ciudad y región y para quienes rendimos allí el fruto de nuestros mejores años y allí guardamos afectos inextinguibles, es un dolor íntimo, demasiado íntimo para ser glosado aquí.

Pero algo ha surgido con motivo de aquella supresión, que merece ser señalado a la atención de todos: es el espectáculo de una ciudad de España agrupándose en torno de su Universidad en un espontáneo y conmovedor impulso sentimental, haciendo cuanto buenamente ha sido posible para salvar su vida, con tan dolorosa inquietud, con cariño tanto que el mismo ministro de Instrucción pública que ha creído de acuerdo con el presidente del Consejo que se debía mantener la supresión, compartió la emoción de los ciudadanos que acudieron a Madrid a expresar—más que con sus palabras, con la vibración de su voz al pronunciarlas—que aquello era algo de las entrañas de Murcia.

Los desconocedores del caso dirán tal vez que en ello no ven nada de particular; que es la cosa más natural del mundo que una capital de provincia haga lo posible para no verse privada de su Universidad, que al fin y al cabo es un medio de vida por cuanto atrae huéspedes y retiene y aumenta en número los consumidores.

Si tal fuera el caso, no merecería ni estas líneas.

Pero para gloria de Murcia y para satisfacción de cuantos amamos la Universidad española, el caso es otro: el caso es que una Universidad al pasar sus horas de agonía se ha encontrado sostenida y abrazada por unos brazos maternales, que eran los corazones de una ciudad ensartados en rosario doloroso, prietos y al unísono.

Yo sé hasta qué punto esto es verdad; es un amor que tiene raíces instintivas ya, porque es adquirido a través de largas generaciones.

Erigida en el siglo XVI la Universidad de Orihuela, cuando en 1643 se trató de aumentar sus cátedras y obtener Privilegio Real que la equiparase en validez de sus títulos a los de Salamanca y Alcalá, prestó Murcia su apoyo sintiendo aquella Universidad como suya, apoyo ofrecido en documento que no puede leerse sin experimentar la realidad del entusiasmo de aquellos buenos ciudadanos de antaño. En 1646 lograron su propósito.

Fue suprimida aquella Universidad en 1824. Mas, apenas la Revolución del 68 estableció la libertad de enseñanza, volvió aquella Región a tener, a hacerse su Universidad, establecida ya entonces en la misma Murcia; suprimida otra vez como las otras de semejante origen, volvió a surgir por movimiento colectivo hace unos cuarenta años, lo que ha tenido de vida.

Primeramente regentó sus cátedras profesorado interino; hubo quien dijo que eran amigos políticos entre quienes el señor Cierva había repartido aquellas prabondas profesionales, hubo quienes urdieron y quienes repitieron insinuaciones contra su actuación: en realidad unos eran catedráticos de Instituto que en sus oposiciones, en concursos de méritos, y en el desempeño de sus cátedras tenían probada su competencia; otros eran jóvenes Doctores que con una vocación decidida se especializaron en sus cátedras, uno de los cuales obtuvo luego por oposición la cátedra que actualmente desempeña; y bien merece ser citado aquí su nombre, ya que es uno de los mayores prestigios españoles en Ciencia Penal, don Mariano Ruiz Funes cuyos trabajos fueron premiados poco ha por los hombres de Ciencia de Italia, donde tan ilustre tradición tienen los estudios de Antropología criminal y penalistas; otros profesores eran personas que habiendo adquirido renombre en el ejercicio de su profesión y en la vida cultural de la Ciudad, y de posición económica desahogada algunos de ellos, aceptaron y desempeñaron el cargo por puro amor a la Ciudad y a la Universidad, amor que fundieron en uno.

No diré yo que todos eran eminentes, y que no hubiera entre ellos alguno demasiado benévolo en los exámenes; pero no había ni uno solo cuya actuación redundara jamás en deshonra del Claustro.

De que en su cariño por la Uni-

pulsaban a Murcia a defender su Universidad. Aquella voz era la de un discípulo de Andrés Baquero, el patriarca de las letras de la región, el impulsor de las nobles ansias de cultura que forjaron la Universidad; aquella voz era la de un hombre que como doctor en Derecho desempeñó interinamente con una maestría, un cariño y una severidad ejemplar, una cátedra en la Universidad que hoy ha defendido; que nunca perdió el contacto intelectual y cordial con ella; el Comercio de Barcelona sabe que don Joaquín Cerdá, el presidente de la Cámara de Comercio de Murcia, no necesita que los estudiantes le compran unas corbatas; su voz dolorida reveló que si una Universidad moría, se conmovían no sólo catedráticos, personal administrativo y escolares, sino una ciudad que otra vez se ha mostrado digna de este honroso nombre: Ciudad...

Pedro FONT Y PUIG.

Próxima conferencia

Sainz de Andino y la Codificación mercantil española

El Ateneo general y jurídico de la Federación Murciana de Estudiantes pone en conocimiento del público que, por enfermedad del señor Martínez Bernal, la conferencia que debía tener lugar esta tarde, ha sido aplazada para el próximo martes día 19.

El viernes día 22 continuará nuestro cursillo de conferencias en la Universidad con la del profesor don José L. de Benito sobre el interesante tema: «Sainz de Andino y la Codificación mercantil española». Este acto será para conmemorar el centenario del Código de Comercio de 1829, que llenó de gloria la obra legislativa de España, en otro tiempo faro del mundo.

El Concordato con Italia

Los obispos jurarán respeto a las leyes constitucionales y las harán respetar al clero

Solo se preocuparán de lo referente a la vida espiritual sin tomar parte en acuerdos ni reuniones que puedan perjudicar al Estado italiano

Roma.—El Concordato se compone de 45 artículos. Comienza con una declaración con la cual, en consideración al carácter sagrado de Roma, sede del Sumo Pontífice y centro del mundo católico, el Gobierno italiano tendrá cuidado de impedir en Roma todo aquello que pueda desentonar de dicho carácter.

Según otros artículos referentes al libre ejercicio del ministerio pastoral por parte de los ordinarios y de los demás miembros del clero, los días festivos establecidos por la Iglesia son reconocidos por el Estado.

Se establece luego el procedimiento para el nombramiento de arzobispos y obispos en conformidad con los más recientes concordatos estipulados por la Santa Sede con los otros Estados. Lo mismo que el juramento de los obispos ante el jefe del Estado italiano, según la fórmula del Concordato con Polonia. La fórmula es la siguiente: «Ante Dios y sus Santos Evangelios, juro y prometo respetar y hacer respetar por mi clero el Rey y al Gobierno establecido según las leyes constitucionales del Estado; juro y prometo además que no participaré en ningún acuerdo ni asistiré a ninguna reunión que pueda ocasionar daño al Estado italiano y al orden público; V que tampoco permitiré a mi clero tales participaciones, preocupándome de lo referente a la vida espiritual.»

De particular significación es el artículo referente al matrimonio, según el cual, el Estado italiano, deseando elevar la institución del matrimonio, base de la familia, a la dignidad de las tradiciones de su pueblo, reconoce el sacramento del matrimonio bajo la disciplina del Derecho canónico con efectos civiles. Las proclamas matrimoniales serán efectuadas, además, en la iglesia parroquial, en la Casa Comunal e inmediatamente después de la celebración, el párroco explicará a los cónyuges los efectos civiles del matrimonio, dando lectura a los artículos del Código civil, referentes a los derechos y deberes.

En cuanto a las causas de separación personal, la Santa Sede consiente que sean juzgadas por la autoridad civil.

En otra cláusula se establece que en los domingos y fiestas de precepto, en las iglesias en que oficia un capitulo, el celebrante de la misa conventual cantará según las normas de su liturgia una plegaria para la prosperidad del Rey de Italia y del Estado italiano.

Según otras disposiciones, Italia admite que la enseñanza religiosa que ahora se da en las escuelas públicas elementales, tenga un ulterior desarrollo en las escuelas medias según programa a establecer, de acuerdo entre la Santa Sede y el Estado italiano.

El tesoro regional

La Costa del Sol y Murcia

Quien recorrió la provincia de Murcia hace cincuenta años y la recorrió hoy, no la conocerá.

Antes, tenía malas posadas; y hoy, tiene hoteles buenos; antes, tenía carreteras descuidadas; y hoy, tiene caminos impecables; antes, no se veían más que calles pobres y hoy se ven paseos encantadores; ¿Quién ha hecho esta transformación? El Patriotismo Murciano.

Se mira la huerta de Lorea; y tantas tierras se han metido en esplendoroso cultivo, que, el antes plétórico pantano, es hoy insuficiente; se mira la antes abandonada ciudad de Totana y hoy tiene a sus espaldas, donde no se ve su maravilla, aquel enorme número de huertas de naranjos, que no tiene igual ni comparación.



Y las huertas de Alhama, y de Cotillas; y de Abarán y de Mula; y de Calasparra y Caravaca; y la encantadora Cieza y toda la huerta Murciana, que es esplendorosa y bella como pocas.

Hora es de que Murcia popularice la «Costa del Sol» en medio de la que, Murcia, mostrará sus hermosuras al Turismo mundial.

Hora es, de que todos los pueblos que integran la encantadora «Costa del Sol», trabaje por darla a conocer y por conseguir que la recorran sin cesar los turistas centroeuropeos.

Hora es, de que esa sugestiva y bellísima ruta que unirá las exposiciones de Sevilla y Barcelona, sea popularizada por los elementos directivos de un pueblo tan comprensivo, entusiasta y patriótico, como Murcia, para que alentados todos por el deber y por la verdad, digamos y hagamos ver en el Extranjero, que nada hay tan merecedor de ser visitado, por sus maravillosos panoramas, por sus grandiosos monumentos y por su extraordinaria belleza, como la encantadora y sorprendente «Costa del Sol».

Rodolfo LUSSNIGG



¿Tendremos fiestas de Abril?

En todos los labios la misma pregunta: ¿Cuándo se reúne la famosa Junta que el año pasado se constituyó para que la fiesta de Abril no muriera? ¿Cuánto hablar entonces! ¿Cuántos entusiasmos! Se habló de tertugos, sueños y marasmos que iban para siempre a ser sacudidos, ya que eran murcianos todos los reunidos; y, como murcianos, jóvenes y viejos siempre velarían por nuestros festejos.

—¿Es que están durmiendo esas fuerzas vivas?—ayer me pregunta Teodorito Rivas.—. Dales algún grito desde los «Perfiles» a los silenciosos Centros Mercantiles a quienes conviene, sin ninguna duda, que al Comercio presten las fiestas su ayuda. Dí al Marqués de Ordoño que la simpatía con que le vio el pueblo coger la Alcaldía y hacer unas fiestas casi improvisadas, va a desvanecerse si estas son frustradas.

Y yo, complaciendo al querido amigo, me dirijo a todos, y a todos les digo: —Vamos, o no vamos a tener las fiestas en que tiene Murcia sus miradas puestas?

Déense por llamados en este «Perfil» Despierten, y piensen que se acerca Abril, y que sin las fiestas será triste y nono. ¿Qué dirá el Comercio? ¿Qué el Marqués de Ordoño? SACA-TAPÓN,

Los exámenes de alumnos libres de la Universidad

El presidente de la U. P. señor Clavijo ha recibido una carta del ministro de Instrucción pública en la que se le comunicaba que dentro de unos días publicará la «Gaceta» una disposición ordenando se admita matrícula libre para los exámenes de la Universidad en las convocatorias de Junio y Septiembre.

SUCESOS

En Alhama riñen dos hombres

Anteayer riñeron en Alhama los vecinos de esta población Ezequiel Sevilla y Pedro Lucas por motivos de resentimientos familiares.

Ezequiel disparó una escopeta contra un contrincante, causándole heridas en la espalda. Pedro también hizo contra Ezequiel tres disparos con un revólver.

Dos de los proyectiles le produjeron ligeras rozaduras en el pecho.

Una hija de Ezequiel de 15 años de edad, que acudió en auxilio de su padre, resultó con una herida de arma de fuego en la cabeza.

Las heridas de los tres fueron calificadas de pronóstico reservado.

Del suceso dióse cuenta al Juzgado.

Un robo
 En casa del vecino de esta población, José Valenzuela, se cometió anteayer un robo. Los ladrones se llevaron 5125 pesetas que el dueño guardaba en un arca. Hasta ahora se ignora quienes sean los autores.

De Cádiz han salido los destructores ingleses

14, a las 11 n.
 Cádiz.—Con dirección a otros puertos han salido del puerto de esta población los nueve destructores ingleses que se encontraban en este puerto.

Las fiestas que se habían organizado en honor de los marines, fueron suspendidas por el fallecimiento de la reina doña María Cristina.

UNA DESGRACIA

A causa de haberse incendiado un transformador moere carbonizado un matrimonio

14, a las 11 n.
 Cueca.—Dicen de Cañaneros que anoche ardió un transformador a consecuencia de cuyo incidente ardió en varias instalaciones eléctricas.

El vecino Pedro Barnejo que vio arder la de su casa intentó cortar los cables con un cuchillo, recibiendo tan enorme descarga que murió carbonizado instantáneamente.

Su esposa que quiso hacer lo mismo que el marido, también murió.

El criado Pascual Gomez que vio caer a su principal al suelo intentó cogerlo pero la corriente se lo traspasó sufriendo por esta causa graves quemaduras.

ESPAÑA Y AMÉRICA

Un monumento a la gloria de Cuba y de su presidente Machado

Testimonio de amor y gratitud

Comisión Pro Monumento Cuba y general Machado. Madrid.—Con ocasión de celebrarse en la República de Cuba el acto de la colocación de la primera piedra del monumento erigido al Soldado Español, el Presidente de la República, general Machado, pronunció palabras que no podían llegar al corazón de España sin despertar en él un eco materno. Queremos entresacar del discurso del general Machado esta sola frase nacida para grabarse en mármoles: «Si algunos cubanos creen que las demostraciones de afecto del pueblo de Cuba hacia España no son justas, esos cubanos no merecen la independencia que están gozando.»

No merecería España la noble misión que Dios y la Historia le encomendaron, y no sería realmente madre de Naciones, si a los actos de devoción con que la República de Cuba acaba de honrarla y a las palabras admirables con que su Presidente el general Machado la obliga, no correspondiera nuestra patria con actos y demostraciones que den pública fe de la emoción sentida.

Un grupo de españoles, seguros de interpretar el sentimiento de su nación, emitió el voto de recoger esta emoción unánime levantando en tierras de España un monumento a la gloria de Cuba y de su actual Presidente, lengua viva, en esta ocasión, del pueblo que rige.

El entusiasmo de España entera prohibió la idea desde el primer momento. La prensa de todas las provincias ha tenido a honra hacerse eco del entusiasmo de los españoles. El Gobierno ofrece por su parte, con toda la efusión que el hecho reclama, todos los apoyos que la realización de la idea pueda necesitar.

Ahora es indispensable agrupar anhelos, encauzar aspiraciones, sumar auxilios y organizar los esfuerzos de todos para llegar con la posible rapidez y de una manera eficaz a la hora bendita de poder ofrecer a la República de Cuba en las piedras del monumento erigido el testimonio de amor y gratitud que mereció de España.

A estos fines, el Comité de Propaganda constituido en Madrid para establecer contacto entre la nación y los realizadores de la idea, en marcha, solicitan de entidades, centros, casinos, bancos, ateneos, agrupaciones, academias, sindicatos, sociedades y en general de todo buen español la adhesión del concurso indispensable. Y en nombre de la dignidad y del amor de España da anticipadamente las gracias a quienes respondan.

Todo esfuerzo es útil y toda diligencia es poca cuando se trata de organizar las cosas de modo que transcurra el menor espacio de tiempo posible entre el abrazo de la hija fervorosa y el beso cordial de la madre agradecida.

Presidente de la Comisión de propaganda, Conde de Gimeno. | Vicepresidente, Teniente general Marqués de Cavaleanti.—Leopoldo, Obispo de Madrid-Alcalá.—José de Yanguas Messia, Presidente de la Asamblea Nacional.—Rafael Barnejo, Presidente del Tribunal Supremo.—Juan de la Cierva.—Luis Barnejo, Rector de la Universidad Central.—Luis Aizpuru, Teniente general del Ejército.—Armando Palacio Valdés.—Leonardo Torres-Quevedo.—Joaquín Fernández Prada, Catedrático de Historia del Derecho Internacional.—Doña Blanca de los Ríos.—José Franco Rodríguez, Presidente de la Asociación de la Prensa.—Vizconde de Eza.—Francisco de Borbón, Duque de Sevilla.—Antonio Goicoechea.—Bías Cabrera, Catedrático de la Universidad.—Eduardo Marquina.—Coronel Dionisio Ortega.—Manuel Delgado Barreto, Director de «La Nación».—Miguel Llano, Presidente de la Asociación de Españoles de Ultramar.—Francisco Verdugo, Director de «Prensa Gráfica».—Tesorero, Ignacio Bauer, Presidente del Colegio de Doctores.—Secretario general de las Comisiones, Santiago Magariñas.

Notas: El Tesorero de la Comisión Central, don Ignacio Bauer, tiene las oficinas en la calle de San Bernardo, 54.—Madrid.

Las Comisiones que se organicen pueden dirigirse a la Comisión Central, don Santiago Magariñas, Columela, 9.—Madrid.

EL MEDICO ANUNCIANTE



—¿Que por qué no pago el anuncio? Pues porque desde hace una temporada me lo colocan ustedes encima del de una funeraria y no me ha quedado más cliente que mi tío el canónigo.

Una vida luminosa

Cada uno podrá pensar de Trotski lo que quiera; que es un santo o que es el diablo; que es el dios blanco o el dios negro; que ha salvado al mundo o que lo ha perturbado enormemente; que merece la canonización o el suplicio... La coincidencia, sin embargo, habrá de producirse en un punto: el de la firmeza incorruptible de sus convicciones, sostenidas hasta el límite de los sacrificios humanos. Antes del triunfo del bolchevismo, Trotski sufrió el destierro, la cárcel, el hambre; no claudicó un momento... Triunfante el bolchevismo, Trotski cree que se apartan los actos del Gobierno soviético de las doctrinas marxistas y se pronuncia en defensa de las doctrinas y contra el Gobierno, hasta el punto de ser exonerado de sus cargos y volver a seguir otra vez la senda dolorosa del hambre, la cárcel y el destierro...

Yerro o acierto, se está con él o contra él, es magnífica figura la de quien pudiéndolo ser todo en el mundo oficial, se aviene, no sólo a no ser nada, sino a sufrir privaciones de libertad y de bienes, por mantener un ideal. En épocas de materialismo y de cobardía, de renunciamientos y de insensibilidad moral, de apagamiento de la llama que ha de ser el alma del hombre, conforta un caso como el de Trotski. Es enseñanza y es estímulo. Es, sobre todo, ejemplo de cómo en los políticos se encuentran y estilizan los más ricos atributos humanos. No es Trotski de la naturaleza de quienes sólo miran al botín, ni de quienes sólo piensan en la conveniencia doméstica, ni de quienes se aupan a todas las carrozas triunfales, ni de quienes callan, ni de quienes se someten... Piensa que una vida no merece vivirse sin un ideal y que el ideal ha de mantenerse en todas las horas: en las fáciles y en las difíciles, en las de gloria y en las de persecución, en aquellas en que todos comulgan en él y en aquellas otras en que uno solo, perdido en el desierto, lo siente... La aspiración del hombre ha de ser la de una permanente ascensión al héroe, a una aristocracia del espíritu que se revele por esta consagración de la vida al ideal. Trotski no es el arrivista sin escrúpulos, desprendimiento desdeñoso de todos los regímenes caídos y recluta voluntario de todos los regímenes triunfantes; no es el carnero de Panurgo, esclavo pasivo de todos los señores dominadores; no es el alma envilecida que acepta todas las tiranías o todos los poderes, si en ellos tiene un puesto... No. En la cumbre o en el despeñadero, es siempre el mismo; lo que su idea es. Más que a Robespierre ha de compararse con Dantón; más que a los neovalvinistas ha de equipararse a los herederos espirituales de Port-Royal... Podrá no pensarse como él... Pero el escultor de pueblos y de hombres, el conductor de multitudes y el formador de caracteres, habrá de decir a todos que como él se ha de ser.

No es un desesperado Trotski. Al contrario: es una luminosa y prometedora esperanza. De Lenin, su compañero y maestro, aprendió Trotski a esperar. A esperar serenamente, alegremente. Cuando se desencadenó la guerra europea unos y otros empujaban a Lenin. «No es mi hora», decía. Decía, y esperaba. Cuando la guerra acababa para Rusia en catástrofe, y Lenin residía ya en Rusia, todos lo estimulaban y acuciaban. Con su sonrisa fría, clara, Lenin repetía: «No es mi hora». Supo esperar un año, diez, un momento que parecía a los demás propicio, otro... Cuando su hora llegó, lanzóse sobre ella y la dió tal empuje vital, que valió ella por diez siglos históricos. Así es el político. Primero, un ideal; después, un conocedor de su hora; último, el ímpetu heroico para atrapar esta hora suya y fecundar la... ¿Que a veces la vida es corta? La vida es lo suficientemente dilatada para que en la órbita de cada hombre creador la hora propia se sienta. ¿Quién pod a vaticinar al Trotski, perdido en la Siberia o errante por la Europa de 1913, que vería el fin de aquel poder que parecía incommovible y eterno, el zarismo? Lo vió, sin embargo. ¿Quién

había de decirle al Trotski comisario del pueblo, generalísimo del Ejército rojo, rector con Lenin y Zinoviev de la revolución rusa, que volvería a perderse en la Siberia y a errar por Europa como desterrado político? Rusia puede convertirse en un régimen de tipo democrático. Ser, como la República francesa. Haber en ella sufragio y Parlamento. Libertad, en fin. Libertad para discutir y para actuar. Este sería nuestro ideal: un régimen que pudiera soportar el oleaje de todas las ideas. Que no tuviera que prescindir del disidente para prevalecer; que sustituyera la exclusión del contrario por la colaboración de todos, desde distintos puntos, en una obra nacional. Trotski regresaría a esta Rusia, que constituiría con el Occidente una unidad civil. No sería comisario ni generalísimo. No volvería a ser posiblemente lo que fué; un dictador. Pero la democracia la ofrecería turbinas para que pudiera exponer este ideal, que su vida, y de este ideal, podría ver realizado cuando fuera aceptado por la mayoría de la opinión.

Y si este caso no se diera, y en Rusia subsistiese un régimen de autocracia que sólo permitiera la actuación de los conformes con las personas que ejercen el Poder, Trotski habría vencido también. Porque no vence el que llega, sino el que conserva el impulso para llegar; no vence el que logra el éxito, sino el que sacrifica el éxito cuando no es lícito a la integridad de los principios. Nuestros hombres del 78 prefirieron la adhesión a sus ideas a la permanencia en el Gobierno. Por este hecho quedaron en la historia de España como ejemplos insuperables, señalados y ofrecidos hoy, con idéntica veneración, por republicanos y monárquicos. El triunfo en la vida no está en ser porque sí y lo que nadie quiere ser, sino en ser lo que se debe ser y como se debe ser. Está, no en ser, por concupiscencia, barro plástico a todos los dedos, sino por un ideal, ser—como decía San Ambrosio al hombre—«el Dios que tú eres».

Marcelino DOMINGO

Vida religiosa

Santoral.—Día 15 de Febrero de 1929.—Viernes.—San Severo.—San Cástulo.—San Lucio. Indulgencia Plenaria. — Ayuno con abstinencia de carne. La Misa y oficio divino de la feria VI, con rito de ea simple y color morado. El mes de Febrero consta de 28 días y está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora. El toque de alba, a las cinco y media de la mañana.

EL SEÑOR
D. RAFAEL DIAZ MONTESINOS
Ha fallecido en el día de ayer
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Su desconsolada esposa, doña Pilar Marcos Aliaga; madre política, doña María Aliaga; hermanos don José, don Vicente y doña Josefa (ausentes); hermanos políticos don Matías Caballero, doña Angeles Vicente, doña Lucía Miñano (ausentes), don Miguel, don Manuel, doña Trinidad y don José Marcos Aliaga; sobrinos, primos y demás familia:
Al comunicar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a su entierro que tendrá lugar a las cuatro de la tarde de hoy, desde la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, anticipándose por ello las gracias. Su funeral se anunciará oportunamente.
Murcia 15 de Febrero de 1929.
Casa mortuoria: Camino del Palmar, frente a la Innovadora.—No se invita particularmente.

El toque de oraciones, a las seis de la tarde.
El toque de Animas a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado
Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana
Se reserva con Bendición a las cuatro y media de la tarde.
El día 15.—En San Antonio.
El día 16.—En San Bartolomé.
Cantos
En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres Vísperas y Completas, Maitines y Laudor.
En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.
En Capuchinas.—Novena al Santísimo Cristo de la Salud, con exposición, a las cuatro y media de la tarde.
Ejercicios de Cuaresma
En todas las parroquias y recortorias de esta capital.

LOS PANTANOS

Volumen del embalse del pantano de Talave, 15 853.800 metros cúbicos; teniendo un desagüe de 193 mil 720 metros cúbicos.
Volumen total embalsado en el Alfonso XIII 10.539.894, teniendo un desagüe de 0.000.
Volumen del embalse del pantano de Puertos, 320.442; desagüe, 44.555.
Murcia 14 de Febrero de 1929.

LA BOLSA

(Cotización del día 14)

Interior,	75'40
Amortizable 5 por 100,	95'00
Amortizable 4 por 100,	80'25
Banco de España,	589'00
Tabacos,	000'00
Francos,	24'95
Libras,	30'96
Dólares,	6'37
Liras,	33'40
Francos suizos,	122'80

Duerma... esta noche con la cabeza despejada



MISTOL
CURA LOS RESFRIADOS EN 24 HORAS
Por mayor: EUSQUETS Hnos. y C^o.

Notas de información regional EXTRANJERO

ALMORADI

La cuestión del Sindicato Agrícola Católico
La tarde del domingo pasado día 10 será memorable para esa importante entidad. El edificio social insuficiente para dar cabida al número de socios que acudió, teniendo que estar en plena calle.

Las causas que bien conocidas de nuestros lectores son y que en esta reunión general teñía que ser solucionada, sea gobernada por la soberanía de la directiva y consiguiente derecho de cada socio, que en todas las sociedades labradoras y por haber debe hacerse.

Esta cuestión fué pasada a manos del señor gobernador y prohibió la celebración de esta misma junta general que anunciada estaba para la tarde del día 6 del pasado enero habiéndolo su orizado para la tarde del domingo que ya hemos apuntado, ostentando la representación del señor gobernador el delegado gubernativo don Rafael Flaquer.

Además, como invitados por la junta directiva pudimos ver a don Luis Almorch, vicario capitular y conciliario de la Federación de Sindicatos; don Antonio Balaguer, presidente de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de la Diócesis; el secretario de la misma federación de Sindicatos; señor Linares, cajo de la misma; señor Bofill, abogado y asesor jurídico y don Esteban Montero, jefe de contabilidad de la referida Federación de Sindicatos.

Hemos apuntado el que estos referidos señores asistieron como invitados, porque esto se discutí, y nos lo justifica que no tienen voz ni voto.

Como es consiguiente encontrábase reunida la directiva en pleno, consejo de vigilancia y total de los socios de esta sociedad agrícola. El orden de las discusiones relacionadas sería tarea casi interminable, nos limitaremos solamente a apuntar, que se habló muchísimo de la sesión anterior, y el expediente que lleva consigo el consejo de vigilancia, que a esto no se llegó, con motivo de la expulsión de socios y ciertas cosas antirreglamentarias y que por consecuencia tuvo la dimisión por completo de la junta directiva y consejo de vigilancia.

La nueva junta directiva quedó formada de la siguiente forma por unanimidad: presidente don Daniel Miller Giner, vice presidente don José Canales Martínez, tesoro-

ro don Francisco García Ferrer, secretario don Gregorio Martínez Blanco, vocales don Francisco Pestuño García, don Eduardo Gutiérrez Mompen, don Antonio Lucas Martínez, don Joaquín Andrés Jiménez, don José Sola Canales, don Jaime Mazón Hernández, don Filomeno Raíz García y don Manuel Poilana Carrascosa.

Para los cargos del consejo de vigilancia, fueron elegidos los siguientes señores: presidente, don Manuel González Peris, vicepresidente don Francisco Illasas García, vocales don José Pérez Canales, don Antonio Gutiérrez Mompen; don Antonio Martínez Reina, don Manuel Andrés García y don Vicente Sáez Murcia.

Al hablar nosotros de la nueva directiva nos limitamos solamente a decir que la mayoría han recaído en personas que en esta borrascosa cuestión han llevado la voz cantante, que en párrafos más arriba hemos llamado señores de la oposición y la hemos llamado así porque han sido los que se han opuesto a cuantas cosas censurables ocurrían en el seno de la sociedad y que este largo debate, cerca de tres meses, y en la tarde del domingo vieron coronados sus trabajos y que hoy al ser elegidos no dudamos cumplían su cometido para que así no sean censuradas, ni se les reboquen actas ni acuerdos como ellos lo han hecho con los salientes.—C.

El Concordato italiano
14, a las 3 t.
Roma.—El Concordato italiano suprime el «placet» y el «regium exequatur» y crea tres categorías de propiedades de la Santa Sede. La primera corresponde exclusivamente al Vaticano, la segunda la hace gozar de inmunidad diplomática la tercera de exención total de toda clase de impuestos.

Violación de privilegios
Plainville.—Las autoridades norteamericanas de inmigración han detenido a seis súbditos españoles que han violado los privilegios concedidos a los extranjeros. Serán expulsados de este territorio.

Lo situación en Méjico
Méjico.—Las autoridades han acordado expulsar a varios extranjeros que se han manifestado contra el Gobierno por sus medidas contra los elementos católicos. Entre los expulsados figura un vicecónsul.

—El exembajador de Méjico en Inglaterra, doctor Valenzuela, candidato a la Presidencia de la República en las elecciones próximas, ha pronunciado un discurso acusando a Calles de pretexar un conflicto religioso para realizar una persecución contra los católicos.

Dirigiéndose a calles dijo que no le temía a él ni a sus espías y asesinos, ni tampoco sentía miedo ante la cárcel.

El discurso ha producido enorme sensación.

La Asociación de Derecho New York.—La comisión ejecutiva de la Asociación de Derecho Internacional ha acordado celebrar reuniones plenarias en Madrid en el año actual.

La sesión inaugural tendrá lugar el día 2 de septiembre.

El frío en Europa
París.—El frío sigue siendo intensísimo. Se han registrado algunos casos de fallecimiento por congestión.

Londres.—Se ha recordado el frío, alcanzando el termómetro bajísima temperatura.

Intentaban resucitar a "Los Siete Niños de Ecija"
Pero les faltaba uno

15, a la 1 m.
Ecija.—El capitán de la guardia civil de este puesto ha realizado un importante servicio. Desde hace algún tiempo se venían registrando en ésta robos de cierta importancia, sin que sus autores pudieran ser descubiertos.

Ultimamente del Café del Teatro se llevaron numerosas botellas de vinos de marca y otros efectos, y a los pocos días fué robado un estanco de la calle de la Victoria.

El capitán Gómez, después de realizar diversas investigaciones, ordenó la detención del niño de 14 años, José Cobos, que días antes del robo del Café fué detenido por el sereno del mismo por haberlo encontrado en una escalera reservada del café, siendo luego puesto en libertad por no aparecer ningún cargo contra él.

Al ser detenido nuevamente, Cobos siguió negando que él se encontrara allí con ninguna intención malévola, pero estrechado a preguntas terminó por confesar que trataba nada menos que de resucitar la cuadrilla de «Los Siete Niños de Ecija».

Para ello contaba con el apoyo de cinco «prestigiosas firmas» y la que faltaba confiaba en encontrarla pronto.

Después confesó que ellos eran los autores de los robos en el café y en el estanco, y de algunos otros.

Gracias a las declaraciones de Cobos fueron detenidos sus compañeros que con él han pasado a la cárcel a la disposición del Juzgado.

Por omisión involuntaria, al hacer la reseña de los disfraces premiados en el baile de Bellas Artes, dejamos de consignar que el abanico de plumas donado por el presidente del Círculo, fué adjudicado a la bellísima señorita Adelita Gandía, que lucía un precioso traje de época.

Por encargo de los sentidos hermanos y demás familia de la respetable profesora nacional doña Dolores Arroniz Alberda, damos las gracias a los muchos amigos que le han acompañado en su duelo y han asistido a su entierro y funeral. Le repetimos nuestro pésame.

Con toda felicidad, ha dado a luz una preciosa niña la distinguida esposa de nuestro cordial amigo don Manuel Marco Aliaga.

Reciban los dichosos padres nuestra más afectuosa enhorabuena.

Lea usted todos los días EL LIBERAL. Adelanta las noticias 24 horas a la Prensa de Madrid.

ALMORADI

El Carnaval ha resultado poco animado en la calle; sin una estudiantina o máscara que respondiera a la fiesta celebrada.

Los bailes del Casco, Círculo de Artes y Comercio y Círculo Republicano muy animados, durando hasta horas muy avanzadas de la madrugada.—C.

Espectáculos
Salón de Actualidades.—«Justicia antigua», «Ricardito detectives», por Ricardo Talmadge; «La sombra del otro» y «La gran duquesa y el camarero» genial interpretación de Adolfo Menjou, han constituido resonantes éxitos al ser pasadas en la pantalla de este salón que se vio lleno de un escogido público. En especial, «La gran duquesa y el camarero» fué la que obtuvo un triunfo más decisivo. La labor artística de Adolfo Menjou llega a límites insospechados, en las escenas de esta joya, llenas de una fina comicidad.

Nuestra enhorabuena a la Empresa que prepara otras producciones de gran renombre.

Los bailes de máscaras de «El Club»

En el Teatro Guerra, durante las noches de los tres días de Carnaval, se han celebrado con toda brillantez los bailes de máscaras organizados por la Sociedad «Club».

Integrado este centro por elemento joven, en su casi totalidad, tenía que constituir la organización de estos bailes un éxito grandioso, tanto más, cuanto que su presidente, don Diego Jiménez Miravete, reúne condi-

ciones excepcionales para ello. Estaba el amplio salón de nuestro principal Teatro, adornado primorosamente, con un gran derroche de gusto. Su potente iluminación embellecía aquel conjunto de precioso colorido, dando franca alegría a la fiesta.

La concurrencia numerosísima, se divirtió cuanto pudo, dentro de una corrección que le honra.

Abundaron los disfraces, muchos de ellos muy originales y todos preciosos.

La Banda municipal de música que dirige el competente profesor señor Puertas, ejecutó las piezas más selectas de su repertorio.

La repostería, a cargo del dueño del Bar Suizo, admirablemente surtida. Fué un acierto del señor Campoy.

En resumen: han sido tres noches que difícilmente se borran de la memoria de todos, y tres triunfos resonantes de la simpática Sociedad «Club», a cuyo Presidente felicitamos por el acierto en la organización.

El próximo domingo de Piñata se celebrará otro baile, el último de los organizados con motivo de estas fiestas.

De antemano le aseguramos un nuevo y definitivo éxito.—C.

AGULAS

De todo un poco
Ha sido concedida la Llave de Gentilhombre al jefe de la Tropa de Exploradores en Madrid, don Juan Antonio Dimas.

Los Exploradores de Aguilas, de cuyo Consejo es presidente honorario el señor Dimas, sienten una gran satisfacción por esta recompensa ya que ella viene a premiar la larga labor realizada al frente de esta Institución por el señor Dimas y también porque la distinción de que hoy es objeto el que fué jefe de estos Exploradores coincide con las reiteradas manifestaciones del Consejo y Tropa aguilas, que más de una vez demandó para el señor Dimas un distintivo como merecida recompensa a sus muchos y meritorios trabajos realizados en bien de esta Institución.

El Carnaval ha resultado poco animado en la calle; sin una estudiantina o máscara que respondiera a la fiesta celebrada.

Los bailes del Casco, Círculo de Artes y Comercio y Círculo Republicano muy animados, durando hasta horas muy avanzadas de la madrugada.—C.

Espectáculos
Salón de Actualidades.—«Justicia antigua», «Ricardito detectives», por Ricardo Talmadge; «La sombra del otro» y «La gran duquesa y el camarero» genial interpretación de Adolfo Menjou, han constituido resonantes éxitos al ser pasadas en la pantalla de este salón que se vio lleno de un escogido público. En especial, «La gran duquesa y el camarero» fué la que obtuvo un triunfo más decisivo. La labor artística de Adolfo Menjou llega a límites insospechados, en las escenas de esta joya, llenas de una fina comicidad.

Nuestra enhorabuena a la Empresa que prepara otras producciones de gran renombre.

Los bailes de máscaras de «El Club»

En el Teatro Guerra, durante las noches de los tres días de Carnaval, se han celebrado con toda brillantez los bailes de máscaras organizados por la Sociedad «Club».

Integrado este centro por elemento joven, en su casi totalidad, tenía que constituir la organización de estos bailes un éxito grandioso, tanto más, cuanto que su presidente, don Diego Jiménez Miravete, reúne condi-

certidumbre y el espía había sido detenido y procesado.

Scaber ro había abandonado la pista y había vigilado con escrupulosa atención al primer secretario; después se había acercado a él con verosímiles pretextos, estrechando así una relación que ahora podía llamarse cordial. Archy Scaber era conocido por un tipo un poco salvaje pero inofensivo, y buen ciudadano; tal era la opinión que se había formado Baller.

Algunas frases en voz baja de la joven llegaron al finísimo oído del policía.

—Después de la batalla del Pacífico, cuando el U. V.-82, rodeado de enemigos estaba en peligro... el T-40 que iba pilotado por Foster, y llevaba como artillero a Arturo Ward... Ella estaba imposibilitada de sumergirse... No conocía las máquinas para poderlas reparar y tampoco el artillero. El capitán Hall buco muchacho y enamorado locamente de Edna. Fué un asunto breve... Cuatro o cinco disparos y los aparatos una parte fueron incendiados y otra parte

El Sumergible Llameante

— POR —

CAP. LUIGI MOTTA

(De propiedad de la Casa Editorial Maucci)

seta años y era tan feo como bella era su vecina, que no aparentaba tener más de veintidós o veintitres años, sino por cierta familiaridad en el modo de tratarse.

Repetían «querido» o «querida ciudadana» con una cordialidad en la cual un atento observador hubiera encontrado una buena dosis de ostentación e ironía.

Parecía que recalcasen aquellas palabras usuales

en la Confederación Social, por temor de olvidarla o de llamarse de otro modo.

Hacia un breve rato que hablaban cuando se le acercó un joven alto y de aspecto distinguido, que interpeló al secretario sobre las novedades que se subían en la Ciudad del Pueblo.

—¡Oh, querido ciudadano Harvey!—respondió Abraham estrechándole la mano, y presentándole a la joven con la que conversaba, añadió con una rápida mirada de inteligencia que iba del uno a la otra:—Ketty Furestry.

Los dos jóvenes se estrecharon la mano y el recién venido se sentó, preguntando al secretario: —Es cierto, pues, que las escuadrillas aéreas enemigas se han interesado?

—Exacto—respondió Abraham—, pero—añadió—encontrarás que morder y acaso se arrepentirán de haber desembarcado—y aquí guiñó el ojo a los interlocutores.

Aquellas cosas le hubieran parecido extrañas sobremana a quien la hubiera observado. Pero ¿quién

iba a observar al primer secretario de la Confederación, y quién sorprecharía de él, hombre íntegro y sincero, laborioso e idealista convencido?

Nadie se ocupaba de él, ni de sus compañeros, más de lo que se ocupaban de otros.

O al menos así parecía. Pero ante una masa vecina se sentaba un joven, inmóvil, y ensimismado en la lectura del diario «El Confederado», pareciendo completamente ajeno al ambiente que le rodeaba.

Abraham le había divisado y reconocido por uno de aquellos con que se encontraba frecuentemente y a menudo había venido a su oficina para pedirle aclaraciones sobre algunos asuntos.

Aquel y Abraham habían muchas veces discutido sobre los problemas económico-sociales, encontrándose de perfecto acuerdo sobre todos los temas. Así se habían saludado, hecho poco, amistosamente. Este individuo, flogándose absorto, aguzaba, por el contrario, el oído, procurando seguir la conversación que cerca de él se sostenía.

¿Sospechaba algo? ¿Quién era aquel joven?

Efectivamente sospechaba de Abraham Baller y de las personas a quienes el secretario se acercaba. Se llamaba Adolfo Ward y era primo de Arturo Ward, y como éste de origen italiano; conocía por esto y era amigo de Foster. Aquel joven pertenecía a la policía secreta confederada, instituida dos años antes, para contrarrestar la organización del espionaje enemigo. Se decía que Adolfo Ward era uno de los policías más finos, más hábiles y más inteligentes. Nadie hubiera sospechado nunca sus atribuciones, y generalmente, todos ignoraban su nombre verdadero. Se hacía llamar con un nombre extraño: Archy Scaber. La primera sospecha, que al principio le había parecido absurda, le había surgido pocos meses antes, al encontrar una noche a Abraham Baller en estrecho colloquio nocturno en un obscuro rincón de una calle con un sórdido y equívoco individuo, respecto al cual tenía sus sospechas la policía y también indicios de que fuese un espía enemigo.

Más tarde las sospechas se habían convertido en

certidumbre y el espía había sido detenido y procesado.

Scaber ro había abandonado la pista y había vigilado con escrupulosa atención al primer secretario; después se había acercado a él con verosímiles pretextos, estrechando así una relación que ahora podía llamarse cordial. Archy Scaber era conocido por un tipo un poco salvaje pero inofensivo, y buen ciudadano; tal era la opinión que se había formado Baller.

Algunas frases en voz baja de la joven llegaron al finísimo oído del policía.

—Después de la batalla del Pacífico, cuando el U. V.-82, rodeado de enemigos estaba en peligro... el T-40 que iba pilotado por Foster, y llevaba como artillero a Arturo Ward... Ella estaba imposibilitada de sumergirse... No conocía las máquinas para poderlas reparar y tampoco el artillero. El capitán Hall buco muchacho y enamorado locamente de Edna. Fué un asunto breve... Cuatro o cinco disparos y los aparatos una parte fueron incendiados y otra parte

Lea usted
nuestra edición de la tarde

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL
URBANOS..... Redacción, 63.
Administración, 759
INTERURBANO: Número 5.
Apartado, 54

Lecturas

R. Martínez de la Riva: «Blasco Ibáñez, su vida, su obra, sus mejores páginas». Mundo Latino. Madrid, 5 pesetas.

Este libro es un tributo de admiración y afecto que un amigo cordial dedica al incomparable novelista mediterráneo en el primer aniversario de su muerte.

La gigantesca personalidad del inolvidable novelista popular, del hipertrofico luchador que en literatura política y fervor hispanista alcanzó las más altas cimas, resucita poderosa

en estas páginas sobre las cuales parece a veces soplar el viento cálido y densamente perfumado de la huerta y de la costa valenciana, el paisaje más alegre del mundo, que él retrató con inimitable maestría y poderosa cordialidad humana.

En el momento en que el espíritu de Blasco Ibáñez encerrado en su obra gigantesca y trascendiendo de ella gana las más altas batallas del arte es extraordinariamente oportuno este libro de Martínez de la Riva pleno de fervor e impecable de realización.

Blasco Ibáñez político, comerciante, colonizador, literato y autor cinematográfico... todas las personalidades del novelista de hierro reciamente evocadas

desfilan a lo largo de estas páginas mezcladas con cartas incidentales de gran valor y apasionando con el fuego inimitable de la verdad.

«Guerra de Cataluña», por Francisco Manuel de Melo. Bibliotecas Populares Cervantes. Compañía Ibero Americana de publicaciones, Madrid.

Un libro sobre catalanismo escrito en 1645 por un portugués que servía como militar en el ejército castellano. Libro curioso y esmeradamente compuesto cuyas primorosas descripciones adecuadas a las peculiaridades características de los diversos episodios tiene un vigor y un colorido extraordinarios que revelan al testigo ocular y al literato de buen gusto.

Melo, ilustre escritor ibérico de cuyos méritos se enorgullecen por igual las dos naciones del Tajo, desarrolló una enorme actividad poligráfica publicando más de cien volúmenes en los escasos intervalos de su vida militar consagrada enteramente a acrecentar las glorias bélicas de la dinastía austriaca luchando por tierra y por mar, en Europa y la Península española, con la espada y la diplomacia.

En 1641, al alcanzar Portugal su independencia, toma Melo las armas contra Castilla y al servicio de Lusitania pelea hasta el 1676 año de su muerte.

La nueva edición que de su «Guerra de Cataluña» hacen las Bibliotecas Populares Cervantes, es oportunísima, en un mo-

mento en que el iberismo resucita estrechando añejos lazos fraternales.

MERCADOS DE MURCIA

Frutas y hortalizas
Cotización del día 14 en la Lonja:
Patatas, 14'50 pesetas los 50 kilos; tomates, 28'00; boniatos, 11'00; chirivías, 25; nababoles, 3'50; cebolla seca, 12'00; guisantes, 35'00; alcachofas, 29; nabas, 20'00; ajos secos, 35; apios, 12; cardos, 12'00; dátiles, 20.
Géneros de cuenta por docena.
Cebolla tierna talla, 5'00; ajos tiernos talla, 3'00; lechugas, 0'80; coliflores, 1'75; rábanos, 0'40.
Pescados y mariscos
Precios en la Pescadería.
Merluza, 6 pesetas kilo; poseadilla, 4; atún, 6; emperador 5; calamares, 8; jilbias, 3; pulpos, 2; dorada, 4; salmonetes, 6; boquerón, 2; gambas, 4; almejas, 1'60.



Este flagel familiar que
sufrir y hace sufrir
se cura
tomando

CARNE LÍQUIDA
del Dr. VALDÉS GARCÍA de MONTEVIDEO
hace vida, energía, estimula el apetito y reduce el estómago. Es el mejor de carne de hueso científicamente digerida.
La mejor y mayor superalimentación en la menor cantidad de producto: cada cucharada equivale a un excelente filete.
«Las personas muy débiles que experimentan aversión a los alimentos, la toman sin repugnancia...» dictaminan los eminentes Dres. Bosch, Murillo, Cervera, entre otros.
Cada gota es un átomo de vida

LA DENTICINA MORENO

En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños.
PRECIO DEL FRASCO, 2 PTAS.
DE VENTA en la farmacia J. MORENO Plaza Ca-
de su autor, J. MORENO macho, 26 MURCIA

MEDICOS ESPECIALISTAS

Dr. Avellan
Cirujía.—Rayos X.—Radiografías de riñón y de embrazos.—Colecistografiografías.—Consulta de 10 a 14. Ceballos, 2.

Dr. Aguilera
De la Maternidad de Madrid. Especialista en matriz, embrazos y partos. Consulta de 11 a 1, (gratis para pobres de 4 a 6).—Plaza de las Flores, 4.

Dr. J. Carrillo Lozano
Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2, Murcia.

Dr. A. Hernández Ros
Del Hospital Provincial. Cirujía.—Malecón, letra A. De 10 a 12. Teléfono 386.

Dr. J. Morfíngio Cascon
Profesor de la Maternidad y Beneficencia de Madrid por oposición. Enfermedades de la matriz y embrazos. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Andrés Baquero, 1.

Dr. Raimundo Muñoz
Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. Médico del Manicomio Provincial. De 12 a 2 y de 3 a 6.—Plaza Rómulo, 9. Teléfono 289.

Dr. Angel Martín Fernández
Garganta Nariz-Oídos y sus operaciones. Profesor del Instituto Rubio.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.—Pascual, 9, Murcia.

Dr. J. Pérez Mateos
Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás, 25 y 27

sin sabor,
sin molestia,
sin perjuicio.

Un Solo
SELLO de FAIVRE

cura rápidamente
DOLOR de CABEZA
DOLOR de MUELAS
GRIPE, FIEBRES
REUMATISMOS
y cualquier otro dolor

Consultad a
vuestro medico

la
Cajita
muestrita

0.30

Caja de 12 :
3 Pesetas

La
feria de Leipzig
Primavera 1929
Comienza el 3 de Marzo
y tiene
Especial Interés para Vd.!
Se le abrirán nuevos horizontes para su Comercio e industria.

Feria General de Muestras. del 3 al 9 de Marzo
Gran Feria Técnica y de Construcción. > 3 > 13 >
Feria del Arte Textil. > 3 > 7 >
Feria de Cueros y Calzado. > 3 > 6 >

Viajes Económicos
Pida Informes a los Representantes honorarios

Representantes:
Federico O. Rissmann, Barcelona, Lauria, 101.
Holle, Schaeidt & Co., Bilbao, Barroeta Aldamar, 2.
Romualdo A'vargonzález, en Casa de Erhardt, Alvargozález y Cia., Gijón.
Oscar Stein, Madrid, Puerta del Sol, 3, Apartado 12.100.
Guillermo Klein, Málaga.
Pedro Bonet de los Herreros, Palma de Mallorca.
Guillermo Niessen, Rentería (Gipúzcoa).
Eugenio Lamparter, Sevilla, Calle Santa Ana, 9.
Ernesto Sterlen, Valencia, Apartado 118.
Luis G. Reboredo Isla, Vigo, García Ollóqui, 19.
Antonio R. Arenas, Valladolid, Montero Calvo, 52.

Se venden baratos
2 tractores Fordson, 2 arados Ferguson (monosuro y bisuro), un bisuro Pinecher, un monosuro R. 20 Rud Sack y una tralla Schaefer. Todo casi nuevo. Pueden verse a un kilómetro de la estación Blanca-Abarán. Sociedad Aranaga y Gorostiza.

Gran taller de mármoles electro-mecánico
de E. PEREZ
Este taller, por ser el único en la Región que cuenta con maquinaria, hace con rapidez y perfección todos cuantos trabajos se le encargan. Especialidad en cocinas francesas y mostradores.—Sección especial para lapidas Beneficencia González Ceballos, 7 (Barrio del Carmen) MURCIA
Presupuestos gratis.

INDICADOR

SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS
De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

LEY DEL TIMBRE Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala: Hasta 10 pías. 0,10 De 10,01 a 100 pías. 0,12 De 100,01 a 250 pías. 0,30 De 250,01 a 750 pías. 0,60 De 750,01 a 1.200 pías. 1,20 De más de 1.200 pías. 2,40	Bolsa del Trabajo Sección gratuita hasta och palabras. Cada palabra más, 5 céntimos. Si usted no tiene colocación puede solicitar trabajo en esta sección. Dependiente cualquier ramo ofrtesca. Mucha práctica. Razón, esta Administración.	NODRIZAS Ama de cría para casa de los padres, de 18 años de edad, leche de dos meses. Razón: Espartero, orilla de la zarbe, preguntando casa de Antonio Diwa. (19) Ama de cría para su casa, de 23 años de edad, leche de ocho días, primiza. Razón: Espinardo, calle Nueva, 28, preguntando por Encarnación Botas. (21)
--	---	---

ALQUILERES Se alquila piso espacioso nuevo, agua cor lento, instalación eléctrica, todo confort. Victorio, 4.	VENTAS Se vende un gabinete moderno en buen uso. Razón: Calle de González Ada 14, 25.
---	---

VARIOS
Se vende o alquila una casa de sólida y reciente construcción en la Puerta de Orléans y en la huerta, amplia y bien orientada. Razón: Conserje del Banco Hipóteo Americano.
Para aprender a cortar vestidos es conveniente. Se a todos los que desean aprender. Razón: Calle de la Práctica, Crédito Público, 1.

ESANOFEL
CONTRA LAS FIEBRES PALUDICAS
FABRICA S. C. MILANO (ITALIA)

El paludismo se transmite por un insecto (anofele) que habita en las aguas estancadas.
El verdadero remedio contra dicha enfermedad es el ESANOFEL (píldoras) de la casa Bizzleri de Milán.
La ESANOFELINA es el ESANOFEL elaborado en forma de jarabe agradable a los niños.
Precio, 16,25 pesetas
Dirección General de Sanidad, registro núm. 1.500
Venta libre.

PARA LAS VIAS URINARIAS
Lo más eficaz, cómodo, rápido, reservado y económico. Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará usted rápidamente de la bienorragia, gonorrea, cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por aut gases y rebeldes que sean, tomando, durante dos o tres semanas, cuatro o cinco Cachets Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. García. Alcalá, 8, MADRID

CHOCOLATE
es el mejor desayuno
AMATLLER
es el mejor chocolate

GARAGE HUERTAS - CARTAGENA
RECIENTEMENTE INSTALADO
Cabinas de alquiler :: Reparaciones :: Servicio permanente
Agencia en Cartagena del Carmen, 29 y Sagasta, 28-Teléfono, 416
«CHEVROLET»
Taller de reparaciones de automóviles y maquinaria en general en Santa Lucía: Paseo 1.—Teléfono, 295

Suscríbase a
EL LIBERAL
2 ptas. al mes

LUBRIFICANTES AIGLON AUTO-OIL